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Unidad 1

El Bit

Si bien es cierto que el bit es la unidad minima en la que podria dividirse
todo un sistema informatico, eso es solo una de las tantas formas por
las que podria ser tratado este objeto y/o elemento abstracto. En realidad,
un bit es solo un estado ldgico. Es el estado en que se encuentra un
“objeto” al momento de ser leido. Por ejemplo: una bombilla eléctrica,
al momento de mirarla, determinamos si el estado de la misma es:
encendida o apagada. Lo mismo ocurre con un bit, este puede estar en
estado ldgico alto (I) o en un estado logico bajo (0). En la electronica,
puede considerarse un bit, el cambio de existencia a NO existencia, de
corriente en un determinado instante en cierto dispositivo.

Si hiciéramos una marca en un vaso Y lo utilizdaramos para determinar
cuantos vasos equivalen a un balde con agua, contariamos cuantos
vasos (con agua suficiente para superar la marca) pudimos extraer del
balde. Por ende, los contariamos cuando el agua superara la marca sin
importar demasiado por cuanto la supera. De la misma manera ocurre
con las sefiales eléctrica y los dispositivos electronicos. Para determinar
un bit, el dispositivo electrénico se calibra para recibir la sefial con un
valor “X” maximo y otro minimo, entonces cada vez que el valor eléctrico
supere el valor maximo (sin importar por cuanto) se comprendera como
un cambio a nivel o estado “alto” (I) o en su defecto, cuando este des-
cienda por debajo del minimo pre-establecido, se dird que esta en nivel
0 estado “bajo” (0).
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Analadgico / Digital

Andlogo: es todo aquello, relativo a otro, que teniendo una estructura o cons-
titucion diferente, cumple la misma funcion.

Un ejemplo tipicos de esto es el reloj con agujas y el reloj con digitos electréni-
cos. Ambos tienen una estructura fisica completamente diferente, ademas de un
modo de representacion continua para los Analdgicos y escalonada para los
digitales, sin embargo los dos cumplen, en general correctamente, la funcion
de indicar la hora actualizada.

En nuestro caso, un bit no es una cuestion exclusivamente eléctrica sino que
es algo propio de todo aquello que responda a las condiciones mostradas en el
capitulo anterior. Por ejemplo: los bits producidos por una luz, que de alguna
forma se enciende y apaga, como la de las boyas marinas, que destellan de una
manera o secuencia determinada y Unica, a fin de identificarse y asi ayudar al
navegante a establecer su posiciéon geogrdfica.
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Por ultimo y llevado al extremo de la simpleza y hasta casi por simpatia, (ya que
no es posible ni de mi interés verificar su veracidad mas alla del cine o anima-
ciones) son las famosas “sefiales de humo”.

Estos ejemplos nos permiten entender, que las sefiales no necesariamente deben
ser eléctricas para convertirse en bits. Que, al ser este simplemente un cambio
de estado ldgico, este “bit” es solo para la interpretacion de un cddigo y es in-
dependiente del “con que” se produzca (sean sefales luminosas, bips por radio
frecuencias o manchas hacia el cielo) sino, mas bien, depende del “como es”
en sus formas y caracteristicas, a fin de poder ser interpretado o mejor dicho
“decodificado”.

Por esta misma diversidad de formas que puede adoptar un cddigo es que se
hace necesaria la utilizacién de un interprete, intermediario o un “Interface”
capaz de convertir o “acomodar” una sefal para que pueda ser decodificada, en
nuestro caso... un dispositivo electrdnico.

Cuando una sefial no es eléctrica o lo es, pero no tiene las caracteristicas
adecuadas para su lectura directa por una computadora, decimos que la sefial es
“analégica” y debera ser “digitalizada” para su interpretacion. El caso mas comdn
de todos es la conexién hogarefa a Internet por videocable (cablemodem) o
Linea telefonica (ADSL también llamado “Banda Ancha”). En este caso las sefiales
o “datos” deben viajar grandes distancias a través de conductores eléctricos
(cables) debiendo soportar grandes obstaculos tanto geograficos, eléctricos
(cruces de lineas de alta tension que producen interferencia) como climaticos
y para lograr esto se requieren grandes potencias y caracteristicas eléctricas
muy especiales. Por esta razén es que al llegar a los hogares, estas senales
deben ser tratadas previamente por una interface llamada “Médem” que las
convertira de su forma “analégica” a una forma “Digital” al interpretar los
“bits” incluidos en ellas.
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El Baudio

En los inicios de la computacion hogarefia, soportes digitales como los que hoy
conocemos tales como los CDRom, PenDrives, Tarjetas de memoria entre otros,
eran literalmente inimaginables. Cuando hoy nuestros teléfonos celulares disponen de
al menos 512Mb (536.870.912 bytes) aquellas “computadoras” apenas alcanzaban
los 16Kb (16.384 bytes). Esta memoria (hasta entonces exclusivamente RAM), solo
alcanzaba para cargar el programa a utilizar y como buffer de procesos, por lo que
no era posible de manera alguna, almacenar o guardar datos o programas para un
uso futuro. Para ello, se utilizaba un tipo de soporte que ya habia alcanzado el stan-
dard o el uso comun en los hogares y la industria. Asi como hoy lo es el CD o el DVD
también lo fue la “Cinta Magnética”. En los 80s era comuln encontrarlas tanto en
carretes o rollos asi como en los llamados “Compact Cassettes”, muy populares por
su uso en radiograbadores y “Walkman”, Estos Ultimos, pronto se convirtieron en el
soporte standard informatico hogarefo.

El método era: Teniendo en cuenta que los ordenadores eran capaces de emitir
sonidos para sus juegos y que en los cassettes podian grabarse, se leian secuencial-
mente cada bit hallados en la memoria del ordenador (computadora) y se los con-
vertia en “bips” de sonido como si de tocar un timbre se tratara. De esa forma, los
datos, ahora transformados en “rinngs” o mejor dicho “sefales de audio”, se po-
dian grabar en las cintas magnéticas y conservarlas para un uso futuro. Mas tarde,
solo habia que realizar el proceso inverso, reproducir la cinta con los sonidos y que la
computadora los convierta nuevamente en “bits” o pulsos digitales y asi almacenarlos
nuevamente en la memoria RAM. Fue asi como este método dio lugar a lo que hoy
conocemos como “baudio” (bips de audio o también llamado “bit de audio”)

Este método, no fue propio de la informatica, las compafiias telefonicas ya em-
pleaban un método muy similar para transferir mensajes de texto (telegramas)
a través de las lineas telefonicas con sus “teletipos” y mas tarde los “Fax” pero
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estas, solo grababan cintas o imprimian rollos de papel. Lo innovativo fue que las
computadoras con soporte magnético, podian no solo conservar, sino también recu-
perar, editar y reprocesar huevamente los datos.

Esta nueva manera de transferir los informacion, llevo rapidamente a que la informa-
tica también formara parte de las telecomunicaciones. Si podian enviarse datos-audio
por un cable a una cinta... épor que no enviarlos también a otra computadora.
Como dijimos antes, para cubrir grandes distancias, las sefales deben ser transpor-
tadas por conductores metalicos con caracteristicas eléctricas muy especiales, por lo
tanto las sefiales deberan ser adecuadas a estas caracteristicas. Muchos afios de
experiencia e investigacion por parte de las compaiiias telefénicas y Videocable, le
han dado a los ISP (Internet Services Providers) la confirmacion de que la forma
mas simple de transferir datos es convirtiéndolos en sonidos y es basicamente lo
que hoy conocemos.

Las Frecuencias

El sonido, es un conjunto de vibraciones producidas por un cuerpo y transferidas a
través del un medio elastico (por ejemplo el aire) y finalmente percibidas o recibidas por
otro cuerpo. Estas vibraciones, se establecen por su cantidad de ciclos por segundo
llamados Hertz (hz). Los seres humanos somos capaces de percibir con nuestros
oidos, sonidos que varian constantemente entre los 35hz y los 25000hz. Sin em-
bargo, los dispositivo electrénicos no requieren tantas posibilidades, en realidad solo
necesitan una frecuencia fija, ya que, como ya hemos visto antes, lo Unico que haran
es determinar la presencia o no del ciclo alto dentro de un periodo de tiempo.

Al principio, como el ordenador estaba conectado directamente al dispositivo lector
de cintas, los datos se grababan en la banda audible cerca de los 2400hz 0 menos
y hasta hoy en dia las maquinas de fax también lo hacen a 9600hertz, es por eso
que al recibir o enviar un fax podemos oir, en el auricular, el paso de los “baudios”
a través de la linea telefénica. Pero pronto se notaron las dificultades y el alto costo
de conectar una computadora con otra, sobre todo al incrementarse considerable-
mente las distancias y la cantidad de conexiones.

Habia que buscar algo que ya estuviese implementado y que con algunas modifica-
ciones permitiera llegar a las pequefias empresas e incluso a los hogares.

El primero en ser descartado fue el tendido eléctrico y el primero en ganar la batalla
fue el cable coaxil, que en esos momentos era el lider en comunicaciones transna-
cionales. Por ende los primeros en abordar esta tecnologia fueron las compaiiias
telefdnicas. Los fabricantes de computadoras rapidamente acompafiaron este avance y
a las primeras PCs ya permitia acoplar un médem telefénico.

El negocio crecid y crecid, pero pronto se convirtid en un problema. Las centrales
telefénicas ya no daban abasto. El uso del médem requeria una comunicaciéon con-
tinua y por tratarse de una sefial de audio la opcidn era hablar o conectarse a una
red. Por otro lado, las centrales utilizaban el tiempo ocioso en las lineas para multi-
plicar las llamadas de voz. Por ejemplo: por 10 pares podian comunicarse decenas
de hogares ya que, por precio y costumbre, pocos hablan mucho tiempo por teléfo-
no, por lo que al momento de realizar una llamada siempre hay un cable disponible.
Sin embargo al surgir la conexidon a redes via telefonica, las lineas permanecian
mucho tiempo ocupadas no dejando tiempo ocioso y por lo tanto colapsaban. Y
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como si todo fuera poco, nacié Internet.

Entonces gritaron “Bingo!!!” las empresas de videocable. Si habia alguien con expe-
riencia en meter muchas sefiales diferentes en un solo cable eran ellos.

Como lo hacian? Dijimos que un bit es solo un estado légico y que es justamente el
“estado” en que se encuentra un “objeto” al momento de ser leido. Con el ejemplo
de la boya, mostramos que si cerramos los 0jos durante medio segundo y los abrimos
durante otro medio segundo, podriamos ver los diferentes estados de la luz de la
boya. Ahora bien, imaginemos que tenemos dos boyas, una con luz roja y otra con
luz azul y ambas destellan cada un segundo pero solo durante medio segundo. Si
abrimos los ojos solo cada medio segundo en sincronia con la luz roja, jamas veria-
mos la luz azul ya que esta destellaria durante el medio segundo en que nuestros
ojos permanecen cerrados. Si ademas de esto usamos unos anteojos que solo dejen
pasar la luz roja entonces tampoco veriamos la luz azul si por casualidad esta coinci-
diera en algun instante con la roja.

Como vemos con solo un abrir y cerrar de o0jos por segundo en sincronia con uno u
otro color ya podemos diferenciar dos mensajes diferentes. Ahora, pensemos cuantos
mensajes podriamos diferenciar si pudiésemos abrir y cerrar los ojos hasta 480
(480.000.000) millones de veces por segundo (480 Megahertz).

Si! Es inimaginable pero es real. Es por eso, que a pesar que la sefial de cada canal
de television requiere mucha informacion, como veremos mas adelante, aun asi
pueden recibirse mas de 180 canales con audio y video, todos al mismo tiempo y a
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través de un solo cable. Solo es necesario sincronizar o mejor dicho, Sintonizar la
frecuencia correcta.

Por otra parte, dijimos que si abrimos y cerramos los o0jos una vez por segundo podia-
mos ver un color u otro segun el sincronismo y si a eso le llamamos “ciclo”, diriamos
gue lo hacemos a un ciclo por segundo. En otras palabras si un hertz equivale a
un ciclo por segundo nuestra frecuencia sera de 1hz.

Sin embargo, las boyas azules y rojas se prenden ambas secuencialmente dentro de
un mismo segundo, por lo tanto para estar en sincronia con cualquiera de ellas
nuestra frecuencia deberia ser de 2hz o sea dos veces por segundo aungue usemos
nuestros anteojos para ver solo una de ellas. A esa maxima frecuencia que marca to-
das las posibilidades la llamamos Ancho de Banda. En la figura anterior se muestra que
los datos vistos con un filtro de uno u otro color son solo 7 sin embargo los visuali-
zados sin filtro fueron 14. Si todo eso ocurriese en un solo segundo la frecuencia de
sintonia seria de 7hz y ancho de banda de 14hz.

Todo esto nos muestra el por que los operadores de TV por cable son los primeros
en ganar la carrera por la transferencia de datos de Internet con el CableModem.
Esta claro que, para ellos, no era mas que solo otra frecuencia que viajaba por su
ya implementada cadena de distribucion por cable.

Sin olvidarnos de ellos, las compaiiias telefonicas, aprovecharon también este con-
cepto y comenzaron transmitir los datos en frecuencias muy altas de modo que son
inaudibles para el oido humano compartiendo asi el mismo cable telefénico.

A esto le llamaron Banda Ancha o Digitalizacion de Sefial Telefénica (ADSL).

Puertos de comunicacion

Desde los inicios de los ordenadores hasta nuestros dias, pese a lo que muchos di-
gan, solo existen dos Unicas formas de establecer una comunicacién real con nues-
tras computadoras. El avance de la tecnologia ha conseguido darles un sin numero
de nombres, velocidades, formato a sus conectores pero estos no han dejado de ser
puertos seriales o paralelos.

En principio, aclaremos que concretamente un puerto de comunicacién, es solo
aquel que permite la transferencia directa desde y hacia el sistema y/o CPU pro-
piamente dicho. Recordemos que cuando mencionamos al CPU no estamos refi-
riéndonos al gabinete principal en donde se encuentran alojados los discos duros,
la fuente de alimentacion, lectoras de CDs entre otros, sino que mas bien estamos
hablando del procesador propiamente dicho, el cerebro del sistema. Si tuviéramos
que realizar una analogia con el cuerpo humano, tendriamos que decir que el CPU
(Unidad Central de Proceso) es como nuestro cerebro. Este se encarga de procesar
toda la informacion recibida y de ordenar la ejecucion de las diferentes acciones
a realizar por los diferentes periféricos, tanto misculos como 6rganos. Pero todo
esto no es posible realizarlo solo y para eso existe la Placa Madre o Motherboard o
MainBoard. Esta trabaja tal como lo haria el sistema nervioso humano. Se encarga
de transferir los datos recibidos hacia el cerebro asi como también de distribuir las
ordenes provenientes de este. Actualmente, por las nuevas formas adquiridas, se
suele incurrir en el error de decir que el MotherBoard se encarga del sonido, del vi-
deo, de la red, etc., etc.. Sin embargo, esto no es asi. La placa madre solo se ocupa de
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establecer las comunicaciones entre estos dispositivos mencionados y el procesador. Lo
gue ocurre, es que por razones econdémicas y gracias a la miniaturizacién se han po-
dido incluir fisicamente todos estos dentro de la misma plaqueta, pero pese a esto,
las diferentes interfaces siguen siendo funcionalmente ajenas al MotherBoard.

Un puerto es un punto de comunicacion con el exterior que admitira el ingreso o la
salida de datos y que directamente estaran bajo el acceso y control del procesador.
No tiene una utilidad especifica salvo la antes mencionada.

Puertos seriales

Se llaman asi a aquellos a través de los cuales los datos viajan de manera lineal y
por lo general utilizan un conductor o bus para cada sentido o direccion del dato. Co-
munmente los datos suelen fluir en una sola direccién hasta tanto el CPU determine
lo contrario y el sentido se invierta o sea en Duplex. Sin embargo, si las capacidades
del sistema o la interface lo permitiera, los datos podrian ingresar y salir al mismo
tiempo y de ser asi estariamos frente a una conexion FullDuplex.

En un ordenador tipo PCs es comun encontrarlos como puertos COM o actualmente
con mucha difusion también, los llamados USB.

Los datos salen mientras SET-DIR

i - e
se mantenga en estado bajo DATA-OUT _I_I_I_l I—I_
Bit de acarreo: su funcién es sincronizar

los bit de entrada y los de salida.
También suele llamarselo “Sincronismo”, CARRY/CLOCK _I_I_I_I_I_I_,_I_,_I_,_I_

“Sefal Portadora” o “Sefial de Reloj”
Los datos entran mientras SET-DIR

- 4—
se mantenga en estado alto DATA-IN —|_|_|_|_|_|_
Determina la direccion que deben llevar SET-DIR —,—|_
los datos

Ejemplo simplificado de una conexién duplex

Puertos Paralelos

También llamado Puerto LPTx. Mucha gente, incluso colegas del area, suponen muy
equivocadamente, que por su uso comun, se trata de un simple puerto de conexion
con la impresora. Con el surgimiento del conector USB y la universalizacion de la
conexion de periféricos ofimaticos y hogarefios, tales como impresoras y scanners
de rendimiento medio, los fabricantes de Motherboard han quitado poco a poco el
puerto paralelo. Sumandose a la extrema masividad alcanzada por la PC hogarefia
gracias a la expansion de Internet y sus servicios, sin querer, se olvidaron de quie-
nes acompafiaron su nacimiento, la industria.

La pequeia y mediana industria, no dispone de capitales para acompaiar el surgi-
miento tecnoldgico dia a dia. Pero a su vez requiere compensar, reponer o expandir
el equipamiento disponible. En su gran mayoria, estas empresas compran maquinaria
de produccion a empresas mayores que han logrado renovar su maquinaria. Esto
hace que por cada maquinaria con interface USB que se compra, implica la venta del
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equipo anterior, con puerto paralelo, a alguien que le vendera a otro su maquinaria
anterior (probablemente también con puerto paralelo). Asi es como se entr6 en un
retroceso tecnoldgico, ya que, debido a que los nuevos Motherboard ya no incluyen
estos puertos, se obliga a estas industrias a recurrir al mercado de los adaptadores
(por cierto de muy mala calidad) o peor aun, a la compra de computadoras usadas
para compensar esta ausencia. Al parecer algunos han notando esto y ya comenza-
ron a producir sus Motherboard de ultima generacién pero ahora reincorporando al
puerto paralelo.

¢Que hace que para algunos el Puerto paralelo sea tan necesario? Dijimos que un
puerto es un punto que comunica directamente al interior con el exterior y viceversa ya
que el objetivo principal es justamente, evitar cuanto sea posible el uso de interfaces
o intermediarios. Por otro lado los datos entran y salen del procesador exclusiva-
mente en paralelo o sea, hada mas directo que “el puerto paralelo”. La ventaja de
este, reside principalmente en que los diferentes buses (pines, patas, pistas, etc.)
del conector pueden controlarse individualmente y con solo un ciclo de reloj. Lle-
vandolo al extremo de los ejemplos, podria decirse que con tan solo un ciclo de reloj
podriamos controlar 8 o mas dispositivos completamente diferentes. Por esa razon,
muchas magquinarias industriales, sobre todo robdticas no tan super-modernas re-
quieren obligatoriamente el tan preciado Puerto Paralelo.

Entonces, si la conexion en paralelo es tan eficiente... éPor que existid y cada dia
crece mas la conexion en serie? Porque el que sea simple y eficiente no lo convier-
te en facil y econdmico. Cuando los fabricantes de impresoras adoptaron el puerto
USB como standard, no fue solo un capricho. Un conector LPT (Centronic) tiene 36
pines (patas) que soldar, un USB solo posee 4. Un cable LPT debe incluir, al menos,
24 Cables perfectamente individualizados, de buena calidad de conduccidn y un buen
aislamiento de las interferencias... un USB solo necesita 4. Por ende los fabricantes
de Motherboard al ver a su principal referente de uso, mudarse al nuevo standard
no iban a quedarse atras y pensando en un publico que habitualmente no le da otro
uso, directamente lo elimino del standard.

Dispositivos de Entrada y Salida

Por afos, he notado que existen terribles confusiones al respecto e incluso, leido en
los considerados Libros de textos. Por ejemplo, algunos hasta afirman que un scan-
ner o una WebCam es un “dispositivo de entrada”. Pero aunque esto es un error,
no se trata de la falla de un docente o autor, sino mas bien de una larga cadena de
conceptos y criterios mal vertidos.

Por eso, antes de comenzar con las respectivas descripciones, recordemos, a fin de
ponernos de acuerdo, que es un dispositivo de entrada o salida.

Llamaremos "dispositivo de entrada o salida” a todo aquel dispositivo
conectado al ordenador que, por sus funciones, establezca un vinculo di-
recto con cualquiera de los sentidos pertenecientes al usuario (en nuestro
caso, los humanos: vista, tacto, audio, gusto, olfato).

O sea, solo sera un dispositivo de entrada aquel a través del cual el usuario
ingrese intencionalmente datos en la computadora. De No ser asi, estaremos
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frente a un dispositivo de adquisicion de datos. (que veremos mas adelante).
Algunos ejemplos de estos son:

e Teclado

e Ratdn

Por otra parte, mencionamos a los Dispositivos de Salida.

Llamaremos Dispositivos de Salida, a todo aquel a través del cual la compu-
tadora se exprese directamente hacia el usuario y de manera inteligible.
Esto quiere decir, que debe hacerlo de tal manera que el usuario interprete sin me-
dios la informacion entregada.

Caso contrario estaremos frente a un dispositivo de visualizacion, presentacion o
muestreo de datos.

¢ Monitor de video
« Impresoras de todo tipo
¢ Reproductor de sonidos

También dijimos que si No es de entrada es un Dispositivo de adquisicion.

Es un Dispositivo de Adquisicion, todo aquel que, por sus recursos, pueda
cumplir la funcién de Adquirir datos por si mismo y sin la intervencion di-
recta del usuario. Por ejemplo, en el caso de los scanners No es el usuario quien
ingresa los datos a la computadora sino mas bien, (con o sin orden del usuario) es
la computadora quien captura los datos para si misma y de existir un analisis, sera
ella misma quien lo realice para si y No para el usuario.

Un scanner captura una imagen y simplemente la guarda como un archivo o en el
caso de un scanner de cddigos de barra, la computadora captura el codigo de barra
y lo utiliza para si misma o lo registra en una base de datos. En ninguno de los casos
interviene el usuario obligatoriamente, ya que en una fabrica un scanner de cddigo de
barras revisa los lotes de productos o un scanner bibliografico captura automaticamen-
te todas las paginas de un libro completo sin que el usuario siquiera sepa su titulo.
Una WebCam es un dispositivo de adquisicion, aunque en algunos casos discutido. La
misma es utilizada como unidad de captura de imagenes en movimiento y para el
sistema, que el usuario esté o No frente a ella, significa absolutamente nada. Todo
lo que hara con esas imagenes es guardarlas o enviarlas, pero no obtendra dato al-
guno de ello. Sin embargo, existe un caso muy especifico en el que podria prestarse
a la discusion. Desde un tiempo a esta parte se han desarrollado softwares que se
valen de una WebCam para capturar datos, que son enviados por el propio usuario
y convertidos en informacién (til tal como si se tratara de un ratén. Por ejemplo
algunos controladores de realidad virtual donde una camara captura los movimien-
tos de un guante reflectivo y permite acciones remotas en la pantalla, tales como
escribir en un teclado virtual.

Algo similar ocurre con la entrada de micréfono o entrada de linea del ordenador.
Esta solo adquiere el sonido que ingresa, lo digitaliza y simplemente lo guarda. Sin
embargo también hay casos discutibles ya que hay softwares que se valen de un
micréfono para que el usuario ingrese ordenes o datos e incluso textos completos
a través de su voz.

Decimos que estos casos son discutibles porque, si bien es el usuario quien inter-
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viene directamente en la orden o inclusidon de datos, también es cierto que es el
software quien adquiere el dato, lo analiza y lo convierte en informacion y no el
dispositivo propiamente dicho.

Los dispositivos de visualizacion, presentacion o muestreo, son jus-
tamente aquellos cuya unica funcion es mostrar resultados pero que en
Ssi mismos no representan un proceso para con el usuario. Por ejemplo,
cuando le pedimos a la computadora que nos muestre una foto que acabamos de
scannear, no le estamos pidiendo datos propiamente dichos, sino simplemente una
representacion grafica de algo, sin analisis alguno. Puede que esta imagen sea la pa-
gina de un libro, sin embargo el contenido solo tiene significado desde lo intelectual
humano pero no desde la relaciéon usuario/computadora. Otro ejemplo, son las luces
del panel frontal de nuestra computadora, estos nos dan indicaciones tales como...
si estd encendida, si esta trabajando el disco duro, si esta funcionando el lector de
CD/DVD, etc. sin embargo, no tenemos idea ni nos interesa lo que intentan decir
cuando titilan. Estas solo nos indican que estan presentes y funcionando.

Los Dispositivos de Almacenamiento. Estos son dispositivos cuya unica
funcién es la de almacenar datos. Esto solo podrd hacerlo el procesador,
lo hara en un formato en el que Unicamente él podra volver a recuperarlos
y siempre y cuando disponga de iguales recursos disponibles al momento de ser
guardados. Esta caracteristica lo excluye de todos los tipos de dispositivos mencio-
nados anteriormente, ya que su contenido no podra ser interpretado de ninguna
manera por el usuario.

El mas comun de los errores, es suponer que las dispositivos extraibles como los
CD/DVD o PenDrives podrian ser dispositivos de entrada, de salida o peor aun...
de ambas. Desconozco su existencia, pero creo que nadie hasta el momento, ha
logrado conocer el contenido de un CD o DVD por el solo hecho de tenerlo en sus
manos como si de un papel se tratara... ejem... dije el contenido... No el Titulo! Por
lo tanto no es de salida.

Tampoco se le puede agregar o quitar contenido de forma directa, ya que para eso
se requiere de un ordenador que realice esa tarea y que lo hara siempre y cuando
este posea conectado un dispositivo de lecto-escritura. Por lo que lo excluye también
de los de entrada.

Ni siquiera lo es de adquisicion ya que un CD o un DVD no realiza funcién alguna
en todos los casos quien realiza tal tarea es la unidad de lecto-escritura, que a su
vez por si sola terminaria siendo un dispositivo de adquisicién y muestreo o sea
lecto-Escritura. .
Entonces. ¢Que es un CD o un DVD??? Solo es un soporte de informacion. Unica-
mente se transformaran en unidad de almacenamiento cuando ambas partes se
encuentran juntas.

Lo mismo ocurre con las Tarjetas de Memoria y los Pendrives. En realidad pese a
que los incluimos a todos por igual, solo seran indiscutiblemente Dispositivos de
Almacenamiento los Discos Rigidos ya que los extraibles solo lo son cuando se en-
cuentren activos como tales.
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